

Θέμα 1ο  
Α)  Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη του κύκλου 
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 στο σημείο του 
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 έχει 

      εξίσωση 
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Β)  Να απαντήσεις τα παρακάτω ερωτήματα βάζοντας το γράμμα ( Σ ) αν νομίζεις ότι η
      πρόταση είναι σωστή ή το γράμμα ( Λ ) στην αντίθετη περίπτωση.

      α)   Η ακτίνα του κύκλου 
[image: image4.wmf]22
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 είναι ίση με 4.                                                          [    ] 

      β)   Οι συντεταγμένες 
[image: image5.wmf]00
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 του κέντρου ενός κύκλου επαληθεύουν την εξίσωση του.      [    ]

      γ)   Αν η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο, τότε το κέντρο του Κ έχει 

            συντεταγμένες  
[image: image7.wmf]AB

K,

22

æö

--

ç÷

èø

                                                                                             [    ]
      δ)   Τα σημεία Α(-2,2) και Β(4,2) του κύκλου
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      ε)   Η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο όταν 
[image: image10.wmf]22

40

A+B-G<

.              [    ]

Γ)  Να συμπληρώσετε τα κενά με τις κατάλληλες λέξεις ή μαθηματικές εκφράσεις, ώστε να 
      προκύψουν αληθείς προτάσεις.
      α)   Ο κύκλος με κέντρο 
[image: image11.wmf]00
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και ακτίνα ρ έχει εξίσωση …………………………………
      β)   Οι κύκλοι  
[image: image12.wmf]1122
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εφάπτονται εξωτερικά όταν  ΚΛ = ………………       

      γ)   Αν η εξίσωση 
[image: image13.wmf]22
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 παριστάνει κύκλο, τότε η ακτίνα ισούται με 

            ……………………………..
      δ)   Ο κύκλος με εξίσωση 
[image: image14.wmf]22
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έχει κέντρο το σημείο ……………….
      ε)   Η εφαπτομένη του κύκλου 
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 στο σημείο του 
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            ……………………………  
Θέμα 2ο  
Α)  Δίνεται ο κύκλος με εξίσωση 
[image: image17.wmf]22
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      Να βρείτε την σχετική θέση του κύκλου ως προς:  α)  το σημείο 
[image: image18.wmf](1,3)
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                                                                                       β)  την ευθεία 
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Β)  Δίνεται ο κύκλος με εξίσωση 
[image: image20.wmf]22
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      Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης του κύκλου στο σημείο του 
[image: image21.wmf](1,5)
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Γ)  Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου που έχει κέντρο το σημείο 
[image: image22.wmf](3,2)
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Τα ερωτήματα Α,Β,Γ  είναι ανεξάρτητα μεταξύ τους
Θέμα 3ο    
Δίνονται οι κύκλοι με εξισώσεις 
[image: image24.wmf]22
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α)  Να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα κάθε κύκλου

β)  Να βρείτε τις εφαπτομένες του κύκλου 
[image: image26.wmf]1
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 που διέρχονται από το σημείο 
[image: image27.wmf](2,4)
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γ)  Να δείξετε ότι οι δύο κύκλοι 
[image: image28.wmf]1
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 και 
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 εφάπτονται εσωτερικά.

δ)  Να βρείτε την μέγιστη απόσταση που μπορεί να έχουν μεταξύ τους δύο σημεία των παραπάνω  

     κύκλων.

ε)  Να βρείτε την ελάχιστη απόσταση ενός σημείου Μ του κύκλου 
[image: image30.wmf]1
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 από την ευθεία  
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Θέμα 4ο    
Δίνεται η εξίσωση 
[image: image32.wmf]22
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α)  Να δείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε 
[image: image33.wmf]lÎ
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β)  Να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα των παραπάνω κύκλων συναρτήσει του λ.

γ)  Να δείξετε ότι όλοι οι κύκλοι της παραπάνω εξίσωσης για τις διάφορες τιμές του 
[image: image34.wmf]lÎ
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, 

     διέρχονται από δύο σταθερά σημεία Α και Β.
δ)  Αν τα κέντρα των κύκλων της εξίσωσης (1) βρίσκονται πάνω στην ευθεία  
[image: image35.wmf]y2x8
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     βρείτε την τιμή του 
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